
1-Which one of the following professionals is considered legally 

responsible for unnecessary exposure to ionizing radiation and / or 

improperly performed radiologic exams?  

Only the referring physician . 

Only the radiologist . 

Only the medical specialist other than radiologists who perform 

interventional radiology procedures. 

Only the radiographer . 

All previous answers are correct.  

 

2-Is radiation safety committee in the place?  

      Yes                                No   

3-Do Radiology Department designed in a safe manner? 

      25%                              50%                         75%                        100% 

4-Are dimensions inside the X-ray room, matching the standards of 

international safety? 

       25%                            50%                         75%                        100% 

5-Are there special meals provided to employees? 

      Yes                              No 

6-Do you measure the dose of radiation suffered by each year? 

      Yes                              No 

7-Do you ask the female patient about the ten days rule? 

      Yes                            N o 

8-Is there a radiation protection officer within the department? 

      Yes                           No      

 



9-What is the duration of the annual vacations? 

       15days                          30days              45days              60days 

10-Is the department conceded about the reject analysis system? 

       Yes                                     No 

11- Do you ask if the patient about the previous X-ray film? 

       Yes                                     No 

12- What do you think of radiation protection available for staff and 

patients in the hospital? 

       25%                             50%                         75%                        100% 

13-How many daily working hours? 

       4                                    5                               7                           8 

14- Is the hospital got the license from the SAEC? 

       Yes                               No 

15- Are employees trained to the standards of protection? 

 

       25%                           50%                            75%                     1 00%   

  

16-Is QC running routinely in the department? 

      Yes                              No 

 


